
 

 

Αθήνα, 19 Φεβρουαρίου 2024 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς 

Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών 

Εσωτερικών 

 

ΘΕΜΑ: Καθυστερήσεις και «μπαλάκι» ευθυνών στην αποκατάσταση του 

παραλιακού μετώπου των Αλυκών Μαγνησίας 

Οι Αλυκές Βόλου ήταν από τις περιοχές της Μαγνησίας όπου οι πρωτοφανείς 

πλημμύρες που έπληξαν το Νομό από άκρη σε άκρη το μήνα Σεπτέμβριο 

έδειξαν το πιο σκλ ηρό τους «πρόσωπο».  

Τεράστιες καταστροφές σε υποδομές, κατοικίες και επιχειρήσεις και ζημίες 

χιλιάδων ευρώ ήταν το αποτέλεσμα της επέλασης των ακραίων φαινομένων 

Daniel και Elias στην περιοχή.  

Σήμερα, έξι μήνες μετά, πολίτες και επαγγελματίες προσπαθούν ακόμα να 

σταθούν όρθιοι, ωστόσο οι τεράστιες καθυστερήσεις που παρατηρούνται στην 

αποκατάσταση των υποδομών στο παραλιακό μέτωπο της περιοχής 

δυσχεραίνουν αναπόφευκτα την καθημερινότητά τους. 

Σε διάφορα σημεία του οδοστρώματος στο παραλιακό μέτωπο της περιοχής 

παρατηρούνται καθιζήσεις. Πρόκειται για συνολική έκταση 300 μέτρων, ενώ 

ακριβώς στο σημείο που ξεκινάει η παραλία έχει δημιουργηθεί μία τεράστια 

καθίζηση σε βάθος περίπου 2,5 μέτρων. 

Η κατάσταση του παραλιακού μετώπου που θυμίζει ακόμα εικόνα 

καταστροφής, πέρα του ότι δημιουργεί ενεργό κίνδυνο για πεζούς, αποτελεί 

και ανασταλτικό παράγοντα για την επισκεψιμότητα  στην περιοχή. 

Οι Αλυκές, διαχρονικά, συγκεντρώνουν πλήθος επισκεπτών από όλη τη 

Μαγνησία αλλά και την υπόλοιπη Ελλάδα. Η καθυστέρηση στην 

αποκατάσταση των καταστροφών στο παραλιακό μέτωπο δρα αποτρεπτικά 

στην επισκεψιμότητα της περιοχής. 

Επαγγελματίες που διατηρούν επιχειρήσεις στο παραλιακό μέτωπο των 

Αλυκών διαμαρτύρονται δικαιολογημένα για την οικονομική ζημία που 

υφίστανται λόγω των καθυστερήσεων στην αποκατάσταση των υποδομών. 

Καταγγέλλουν μάλιστα και «μπαλάκι» ευθυνών μεταξύ του Δήμου και της 

Κτηματικής Υπηρεσίας Μαγνησίας που έχει στην αρμοδιότητά της την 

εποπτεία των αιγιαλών, ως αποκεντρωμένη υπηρεσία του Υπουργείου 

Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών. 
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Οι δικαιολογημένα αγανακτισμένοι πολίτες και επαγγελματίες της περιοχής 

απευθύνονται στη Δημοτική Αρχή για την επίσπευση των αποκαταστάσεων 

με την ίδια να τους παραπέμπει στην Κτηματική Υπηρεσία λόγω δικαιοδοσίας 

επί του αιγιαλού.  

Η Κτηματική Υπηρεσία με τη σειρά της  απαντά πως δεν διαθέτει μηχανήματα 

για την αποκατάσταση του παραλιακού μετώπου των Αλυκών «πετώντας το 

γάντι» στο Δήμο για τη ευθύνη της αποκατάστασης.  

Κοινός παρονομαστής παραμένει η τεράστια καθυστέρηση στην 

αποκατάσταση των ζημιών στις υποδομές του παραλιακού μετώπου των 

Αλυκών και συνεπακόλουθα η οικονομική ζημία των επιχειρηματιών της 

περιοχής και οι αρνητικές επιπτώσεις στην καθημερινότητα πολιτών και 

επισκεπτών. 

Η κυβέρνηση οφείλει να δείξει πολιτική υπευθυνότητα και να προχωρήσει σε 

αποσαφήνιση αρμοδιοτήτων για την άμεση αποκατάσταση του παραλιακού 

μετώπου των Αλυκών, λαμβάνοντας υπόψη ότι σύντομα ακολουθούν τα 

τριήμερα του Μαρτίου αλλά και η έναρξη της θερινής τουριστικής σεζόν, όπου 

οι επαγγελματίες της περιοχής προσδοκούν να τονώσουν το εισόδημά τους. 

Κατόπιν των ανωτέρω,  

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

Σε ποιες, κατά αρμοδιότητα, ενέργειες προτίθενται να προβούν 

προκειμένου να αποσαφηνιστούν οι αρμοδιότητες των εμπλεκόμενων 

φορέων για την αποκατάσταση των ζημιών στο παραλιακό μέτωπο των 

Αλυκών Βόλου εξαιτίας των πλημμυρών και να προχωρήσει άμεσα η 

αποκατάσταση με στόχο την τόνωση της τοπικής οικονομίας και την 

καλυτέρευση της καθημερινότητας των πολιτών;  

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 

Πούλου Γιώτα 

 
 




